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«Батькові» Львівського веслування - 80
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7 жовтня святкував свій 80-річний ювілей Заслужений тренер України, відмінник народної освіти 
Анатолій Павлович Дідух 
Анатолій Павлович стояв у витоків веслувального спорту на Львівщині. Його трудова діяльність у 42 роки була присвячена вихованню підростаючого покоління (21 рік пропрацював старшим тренером у ДЮСШ-3 та стільки ж — старшим тренером Львівської школи інтернату спортивного профілю (на сьогодні це училище фізичної культури). Він дав путівку у «Великий спорт» МС МК Шокало Євгену та Дідику Юрію, під його опікою у стінах ЛОШІСП навчався учасник двох Олімпійських ігор (Атланта, Сідней) — МС МК Бундз Роман. Учні Анатолія Павловича нераз піднімалися на найвищу сходинку п’єдесталу пошани на Чемпіонатах Світу, Європи, СРСР та України. Загалом серед його учнів  6 МС МК, та 43 МС СРСР та України. 
Учні Анатолія Павловича завжди з теплом та повагою відзиваються про свого тренера-наставника.
«Мене доля звела з Анатолієм Павловичем у 1962 році, - згадує МС СРСР, ЗТУ Улітін Олег Сергійович. Я тоді навчався у випускному (10) класі середньої Пустомитівської школи. Нас, сільських хлопчаків, він дуже вразив своєю статурою та тим, які «чудеса він витворяв на перекладині та брусах». Він у нас та наших батьків зломав старий стериотип у розумінні  «що таке фізкультура і спор». Завдяки йому ми зрозуміли, що займаючись спортом ми зможемо вирости сильними, здоровими та впевненими у житті людьми.

Ми завжди з нетерпінням чекали свої тренування та займалися  з великим натхненням, адже усім нам хотілося навчитися всього того, що умів наш тренер. Однак наші тренування не обмежувалися лише запланованим часом. Анатолій Павлович навчав нас бути відповідальними та чесними через виконання домашнього завдання та ведення спортивного щоденника, що до речі на той час було своєрідною новинкою, і дуже важливим для нас».

«У своїх коротких спогадах, - говорить ЗТУ Карбівник Ганна Здіславівна, - я хочу згадати про людину, яка мала великий вплив на все моє життя, який допоміг мені зрозуміти і визначитися зі своїм покликанням та вибрати свій правильний життєвий шлях. Тренування, які проводив Анатолій Павлович - я пам’ятаю до сьогоднішнього дня. Вони стали мені зразком для проведення занять у моїй тренерській діяльності. Треба мати великий талант, щоб без спортивного залу та відповідних снарядів проводити так тренування, щоб було цікаво, весело і давало відповідної тренованості спортсменам».
«Якби не наполегливість та талант Анатолія Павловича, то хто зна чи пов’язав би я своє життя з веслуванням на байдарках та каное, - розповідає МС МК дворазовий чемпіон СРСР Дідик Юрій Васильович. Моє знайомство з байдаркою виявилося «не на мою користь». Не встиг я ще нормально всістися як опинився у воді (а на дворі була рання весна), отож на озері я більше не появлявся. Але це не стало проблемою для Анатолія Павловича, восени він знов прийшов до нас у школу робити набір у секцію веслування, і я «здався». Молодий тренер умів заохотити дітей цим нелегким видом спорту, умів працювати з дітьми та виховувати з них не лише справжніх спортсменів, а й добропорядних людей. »

«Для мене (Івасик Наталія - МС, чемпіонка Європи) Анатолій Павлович – це тренер з великої літери. Не кожному тренеру вдається привити любов до спорту загалом і зокрема до певного виду. Анатолія Павловича можна сміливо назвати «дитячим» тренером. Він з перших своїх «тренерських» днів і до пенсії  працював з дітьми, І ЯК ПРАЦЮВАВ. Тренування проходили завжди цікаво і ненав’язливо, але по при це ми навчилися працювати та йти до поставленої мети».

«Анатолій Павлович користувався великою  повагою та авторитетом не лише серед нас, своїх учнів, але і серед наших батьків та вчителів школи, продовжує розповідь Улітін О.С. Адже він цікавився нашим навчанням, і незабував наголошувати не лише на  наших спортивних досягненнях, але і на шкільних. Завжди вимогливий «як до інших, так і до себе», дисциплінований, він ніколи не підвищував на нас голос, однак його слова завжди до нас доходили». 

«Анатолій Павлович завжди старався поступати і як тренер і як людина так, як краще буде для його учнів. Яскравим прикладом цього є його слова, які він сказав мені після того, як я виграла чемпіонат Європи. «Наталя, я як тренер тобі дав усе, що міг. Сьогодні ти знаєш і вмієш вже більше від мене, тому шукай тренера, який зможе тепер тобі дати більше…». На такі поступки здатна лише людина, яка вболіває за свою справу, а не за себе. 

«Дідух Анатолій Павлович завжди переживав про майбутнє своїх учнів, - доповнює Олег Сергійович. Пригадую, як у 1964 році, після успішного виступу на Спартакіаді школярів України, я поніс документи у приймальну комісію Київського інституту фізичної культури та спорту. Усі поїхали до дому, а Анатолій Павлович пішов до ВУЗу разом зі мною, прослідкував, щоб усе пройшло добре при здачі документів та підтримав мене на 1 екзамені. Він поїхав до дому лише після того, як переконався, що у мене все добре, і що я стану студентом даного інституту».
«Завдяки Анатолію Павловичу я відбувся як тренер та керівник – говорить директор ДЮСШ-3, МС МК Гривняк Роман Михайлович. Перші кроки у спорті я робив у ДЮСШ-3, яку очолював Дідух А.П. Тому мій прихід до Анатолія Павловича з проханням прийняти мене на роботу тренером  був виваженим та цілком логічним. Дідух А.П. мені не відмовив, а навпаки посприяв тому, щоб я зміг повністю погрузитися у роботу. Оскільки сама база відділення веслування на б/к ще розбудовувалася, то Анатолій Павлович виділив мені місце в елінгу й сказав: «Зроби собі так, щоб було добре тобі та твоїм учням». До того ж мені зразу виділили і моторний човен, що є дуже важливим для роботи тренера. Рік часу я  набирався досвіду та педагогічних хитрощів у старшого тренера, а тоді Анатолію Павловичу запропонували очолити у Львівській обласній школі-інтернаті спортивного профілю відділення веслування. Йдучи у спорт-інтернат Анатолій Павлович запропонував мене на посаду старшого тренера ДЮСШ -3. У подальшому ми, тренера ДЮСШ-3, продовжували спортивні традиції, які започаткував Дідух А.П., а я своїх здібних учнів, для підвищення спортивної майстерності, передавав у спорт-школу до Анатолія Павловича і в кінцевому результаті така співпраця давала гарні результати».
Анатолій Павлович завжди старався «дістати» кошти для того, щоб повести своїх учнів на змагання у різні міста на так звані матчеві зустрічі чи на навчально-тренувальні збори у Карпати, Добротвір, Кавказ… «Завдяки Анатолію Павловичу ми, прості сільські діти, об’їздили майже всю Україну. В кожному місті, де відбувалися змагання – ми відвідували визначні місця, театри, музеї, - згадує Карбівник Г.З.».

Тренер та педагог від бога, Анатолій Павлович зумів прищепити любов до цієї професії і своїм учням. «Хочу відмітити і те, що зустріч з Анатолієм Павловичем вирішила мою подальшу долю, - згадує Улітін О.С. Він настільки зумів привити любов до спорту, що я просто не пішов на останній іспит у Львівський університет ім. Івана Франка на фізико-математичний факультет, а вирішивя, що буде краще, якщо я рік попрацюю, а заодно буде можливість і  потренуюся та вподальшому вступити до інфізу. «Оглядаючись на прожиті роки, аналізуючи свій життєвий шлях, хочу сказати, що Анатолій Павлович, після батьків, мав найбільший вплив на вибір моєї професії, стилю життя, - говорить Карбівник Г.З. Не усі учні Анатолія Павловича досягли високих спортивних результатів, та сотням дітей, які пройшли його школу веслування, він прищепив любов до спорту. Багато з них, як і я, вибрали спорт своєю професією, інші привели у веслування своїх дітей».
Після закінчення ДЮСШ-3, чи школи-інтернату усі учні Анатолія Павловича, які продовжували заняття веслуванням, починали життя у «дорослому спорті», але це не означало, що розривалися стосунки між тренером та учнем. Анатолій Павлович завжди радів успіхам своїх вихованців та підтримував їх у важку хвилину. І як результат – успіхи на змаганнях, а в подальшому, - учні Анатолія Павловича – це перш за все порядні люди, які знайшли своє місце у житті. 

І сьогодні він разом з нами радіє нашим новим, уже не спортивним, досягненням та добрим словом і батьківською порадою підтримує, коли нам важко. І ми, його вихованці, дуже вдячні долі, що звела нас з Дідухом А.П. - тренером, який зумів привити любов до веслування та зробити свій  вибір у подальшому житті.

Незважаючи на свій поважний вік, Анатолій Павлович не лишається осторонь спортивного життя Львівщини. Ще не так давно його можна було побачити на першості серед ветеранів з лижних перегонів та з народного веслування (засновником якої він являється), де він виборював першість. А сьогодні він завжди з цікавістю спостерігає за спортивними баталіями на березі «рідної Наварії», де приймають участь його вихованці, їхні діти, а то і внуки.

Учні Анатолія Павловича з теплом та трепетом у душі згадують роки, віддані веслуванню та свого тренера.

Ось і 9 жовтня на озері «Наварія» проходив Кубок федерації  з веслування на байдарках і каное, присвячений 80-річчю від дня народження ЗТУ Дідуха Анатолія Павловича. На старт цієї регати вийшли не лише юні веслярі Львівщини а й ветерани веслування, учні Анатолія Павловича. І звичайно ж наш тренер, як завжди, спостерігав за нашим проходженням дистанції.

Переможцями та призерами стали: К-1-500м юнаки 1994р.н та мол. 1-Солдак А., 2-Марків Т., Грица М.; С-1-500м юнаки 1994р.н та мол. 1- Фарасей Ю., 2-Бородулько В., Дутчак Р.; К-1-500м дівчата 1994р.н та мол. 1-Горлова А., 2-Мільденбергер І., 3-Сторожук О.; К-1-500м юнаки 1993р.н та старші 1-Шепелявець П., 2-Самотій О., 3-Левицький О.; С-1-500м 1993р.н та старші Вергелес В., 2-Мазовський І., Дацько А.; К-1-500м дівчата 1993р.н та старші 1-Антіпова О., Костюченко А., Рихлицька К.
Рідні, близькі, друзі та вихованці щиро вітають Анатолія Павловича Дідуха із ювілеєм та зичать йому щастя, здоров’я, бадьорості та життєвих перемог на многая і благая літа!!!
МС СРСР з веслування на б/к, к.фіз вих Івасик Н.
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